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ATA SETENTA E UM DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO LEGISLATIVA DO PRIMEIRO 
ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 12-06-2013 

Aos  doze dias do mês de junho de dois mil e treze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ademar Fernandes de Ornel - Ademar Ornel 
(DEM),  José Ricardo dos Santos de Souza  -  Ricardo Santos  (PDT),  Carlos Alberto dos Santos 
Passos (Beto da Z3) (PT),  José Anselmo Rodrigues – Anselmo Rodrigues (PDT),  Luiz Henrique 
Cordeiro Viana (PSDB), Marcus Siqueira da Cunha - Marcus Cunha (PDT), Rafael Acosta Amaral 
– Rafael Amaral (PP), Vítor Carlos Frozza Paladini  (Vítor Paladini) (PSB), Vítor Roger Machado 
Ney - Roger Ney (PP) e Ney Valdir Reichow Bandeira – Dila Bandeira (PSDB/Suplente). Por haver 
quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o presidente vereador Ademar 
Ornel declarou abertos os trabalhos às  oito horas e trinta  e  três minutos e solicitou ao  primeiro 
secretário  vereador  Ricardo  Santos  que  apresentasse  ao  Plenário  o  que  se  encontrava  no 
Expediente.  Do  EXPEDIENTE  constou  o  registro  da  Ata  nº  070/2013.  Também  constou  o 
apregoamento do Projeto de Resolução nº 3715/2013, do vereador  José Sizenando, que Altera a 
Resolução  nº  03/2012,  que  consolida  tetos  para  indenização  com  as  despesas  de  correio,  
telefone,  cópias  xerográficas,  material  gráfico,  e  dá  outras  providências.  Do  SUMÁRIO  DAS 
PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de Providência nº 
3720/2013, do vereador Vitor Paladini,  que Propõe o envio de expediente à secretaria municipal  
de Obras e Serviços Urbanos solicitando recuperação, limpeza, ensaibramento e patrolamento na 
rua  Marcos  Costa,  em  toda  a  sua  extensão,  no  bairro  Fragata;  Pedido  de  Providência  nº 
3727/2013, do vereador Dila Bandeira, que Propõe envio de expediente a secretaria municipal de 
Gestão da Cidade e Mobilidade Urbana solicitando estudos técnicos para viabilizar a ampliação  
do ponto de ônibus da rua Marechal Deodoro, entre as ruas General Argolo e Senador Mendonça,  
em toda a extensão do referido quarteirão (destaque);  Pedido de Providência nº 3730/2013, do 
vereador  Ricardo  Santos,  que  Solicita  que  seja   encaminhada  correspondência  à  secretaria 
municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade  Urbana solicitando que a  secretaria identifique o 
proprietário do terreno baldio localizado na rua Marcílio Dias esquina avenida Bento Gonçalves e  
exerça  severa  fiscalização  e  aplicação  de  multas  para  que  sejam  cumpridas  as Leis 
Complementares  nº 55/2008  e nº 5832/2011 (destaque); Pedido de Providência nº 3733/2013, 
do vereador  Antônio Peres - Toninho, que Requer a emissão de expediente à Prefeitura Municipal  
solicitando  que  a  mesma,  através  da  secretaria  municipal  de  Gestão  e  Mobilidade  Urbana,  
notifique o proprietário do imóvel situado na rua Marcílio Dias entre as ruas Guilherme Wetzel e  
Armando Sicca (antigo prédio da Extremo Sul) para que o mesmo providencie a construção de 
calçada no referido trecho;  Pedido de Providência nº 3734/2013, do vereador  Antônio Peres – 
Toninho, que Requer a emissão de expediente à Prefeitura Municipal para que a mesma, através 
da  secretaria  municipal de Gestão  da Cidade  e Mobilidade Urbana, notifique  o proprietário do 
imóvel situado na rua Guilherme Wetzel esquina com a rua Marcílio Dias para que o mesmo 
providencie a construção de calçada no trecho da rua Marcílio Dias correspondente à parte lateral  
de sua residência;  Pedido de Providência nº 3735/2013, do vereador  Antônio Peres  - Toninho, 
que  Requer  a  emissão de expediente  à Prefeitura Municipal  para  que a  mesma,  através da 
secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie o  ensaibramento  em  toda 
extensão da rua Quaraí,  no Laranjal;  Pedido de Providência nº 3740/2013, do vereador Tenente 
Bruno, que Solicita que a Câmara encaminhe à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos 
a solicitação de limpeza na rua Doutor Frederico Bastos, entre os números oitocentos e setenta e  
dois e  novecentos e dez,  no bairro  Fragata;  Pedido de Providência nº 3741/2013, do vereador 
Tenente Bruno, que Solicita que a Câmara encaminhe à secretaria municipal de Obras e Serviços  
Urbanos a solicitação de limpeza na rua Prudente de Moraes esquina rua Vidal de Negreiros, no 
bairro Fragata; Pedido de Providência nº 3742/2013, do vereador Professor Adinho, que Propõe a 
recuperação da avenida Engenheiro Ildefonso Simões Lopes, a partir do Cemitério São Lucas, à  
secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos;  Pedido  de  Providência  nº  3743/2013,  do 
vereador Roger  Ney,  que  Propõe  o envio de expediente à  secretaria  municipal  de Qualidade 
Ambiental solicitando poda nas árvores da rua Alfredo Simon, em frente ao número cento e trinta 
e cinco, no loteamento Toussaint,  no  bairro Três Vendas;  Indicação nº 3744/2013, do vereador 
Roger Ney,  que  Propõe envio de expediente à CEEE solicitando a supressão de uma árvore  
deteriorada que está enrolada na rede elétrica na rua marechal Deodoro  número setecentos e 
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sessenta  e  dois, entre  as  ruas  General  Neto  e  Voluntários  da  Pátria,  oferecendo  riscos  de 
acidente;  Indicação nº 3745/2013, do vereador Roger Ney,  que  Propõe envio de expediente à  
CEEE solicitando a supressão de uma árvore que está atingindo a rede elétrica e obstruindo a  
tubulação pluvial  na São José do Norte,  em frente ao nº 685 A, no Balneário Santo Antônio,  
Laranjal;  P  edido de Providência nº 3746/2013  ,  do vereador  Roger  Ney,  que Propõe envio de 
expediente à  secretaria  municipal de Obras e Serviços Urbanos solicitando a desobstrução de 
tubulação na rua São José do Norte número seiscentos e oitenta e cinco “A”, no balneário Santo 
Antônio,  no bairro  Laranjal  e Pedido de Providência nº 3747/2013, do vereador Roger Ney,  que 
Propõe  envio  de  expediente  à  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos  solicitando 
colocação  de  saibro  e  patrolamento  no  entroncamento  das  ruas  Vila  de  Maia  e  Cidade  de 
Santarém, no Recanto de Portugal. No horário do GRANDE EXPEDIENTE, o vereador   Beto da Z3   
(PT) falou sobre projeto de lei do deputado federal Fernando Marroni, já aprovado na Comissão 
de Aviação e Transporte e prestes a ser aprovado na Comissão de Cultura, que dá o nome de 
João Simões Lopes Neto ao aeroporto internacional de Pelotas.  Em seguida, discorreu sobre a 
história  do aeroporto local  e  sobre  a vida do escritor  pelotense que recebeu reconhecimento 
internacional.  O  vereador    José  Sizenando  dos  Santos    -    José  Sizenando  (PPS)   reiterou  sua 
desconformidade  com  a  criação  de  cargos  nas  Câmara  de  Vereadores  e,  respondendo  ao 
presidente vereador Ademar Ornel, afirmou que gasta, com os seus cinco assessores, o mesmo 
que é gasto pelos outros vereadores, acrescentando que não possui estagiários em seu gabinete. 
O vereador Ademar Ornel se dirigiu ao vereador que  o antecedeu para dizer que o consenso da 
maioria deve ser respeitado e que a aceitação faz parte do crescimento pessoal de cada um. Para 
o orador, o parlamento é uma casa de diversidades e nele deve valer a vontade da maioria. Disse 
ainda que certas práticas moralistas nada mais são do que tentativas de agradar o Prefeito e 
mostrar serviço. O vereador Dila Bandeira, usando o espaço cedido pelo vereador Rafael Amaral, 
comentou proposição, de sua autoria, em que pede a retirada da parada de ônibus localizada na 
rua Marechal Deodoro, entre as ruas General Argolo e Senador Mendonça. Igualmente comentou 
outras proposições referentes à mobilidade urbana, em áreas de tráfego intenso.  Agradeceu às 
secretarias  municipais  que,  apesar  das  dificuldades,  atendem  os  encaminhamentos  dos 
vereadores na medida do possível. O vereador Anselmo Rodrigues, usando o espaço cedido pelo 
vereador  Marcus  Cunha,  criticou  decisão  do  governo  federal  de  importar  médicos  cubanos, 
pagando  aos  mesmos  benefícios  que  não  são  concedidos  aos  médicos  brasileiros.  No  seu 
entender, a medida é anunciada ao mesmo tempo em que o nível de aceitação da presidente 
Dilma cai e o povo clama por melhorias na saúde. Ainda denunciou a importação de dezessete mil 
índios do Paraguai e da Colômbia, para os quais foram dados milhares de hectares de terras. Da 
PAUTA constou a terceira discussão preliminar do Projeto de Lei nº 3515/2013, do vereador Luiz 
Henrique Viana, que Institui o dia doze de julho como o “Dia do Poeta Pelotense” e inclui a data  
no calendário oficial da cidade de Pelotas.  Também constou a segunda discussão preliminar do 
Projeto  de  Lei  nº  3560/2013,  do  vereador  José Sizenando,  que  Regulamenta,  no  âmbito  do 
município  de Pelotas,  a  cobrança por  uso  de estabelecimento  cobrado  por  estabelecimentos  
comerciais  para  clientes  em compras,  e  dá  outras  providências.  Constatada  a  existência  de 
quorum deliberativo, deu-se inicio à  ORDEM DO DIA sob a presidência do presidente vereador 
Ademar Ornel, secretariada pelo vereador Ricardo Santos e com as presenças Marcos Ferreira - 
Marcola, Vítor Roger Machado Ney - Roger Ney (PP), José Sizenando dos Santos Lopes - José 
Sizenando (PPS), Dila Bandeira, Gaúcho, José Anselmo Rodrigues – Anselmo Rodrigues (PDT), 
Marcus Cunha, Waldomiro  Cardoso Lima – Waldomiro Lima (PRB),  José Anselmo Rodrigues – 
Anselmo Rodrigues (PDT)  e Luiz Henrique Cordeiro Viana (PSDB).  A Moção nº 3  732  /2013  , do 
vereador  Vítor Paladini,  que  Propõe o envio de Moção de  Apoio  ao projeto de lei do deputado 
federal Fernando Marroni que denomina de João Simões Lopes Neto ao aeroporto internacional  
de Pelotas foi aprovada por unanimidade. DESTAQUE: O Pedido de Providência nº 3727/2013, do 
vereador Dila Bandeira,  que  Propõe envio de expediente a  secretaria  municipal de Gestão da 
Cidade e Mobilidade Urbana solicitando estudos técnicos para viabilizar a ampliação do ponto de  
ônibus da rua Marechal Deodoro, entre as ruas General Argolo e Senador Mendonça, em toda a 
extensão do referido quarteirão e o   Pedido de Providência nº 3730/2013, do vereador Ricardo 
Santos, que Solicita que seja  encaminhada correspondência à secretaria municipal de Gestão da 
Cidade e  Mobilidade  Urbana solicitando que a  secretaria  identifique o  proprietário  do terreno  
baldio  localizado  na  rua  Marcílio  Dias  esquina  avenida Bento  Gonçalves  e  exerça  severa 
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fiscalização  e  aplicação  de  multas  para  que  sejam  cumpridas  as Leis Complementares   nº 
55/2008  e  nº  5832/2011  foram  discutidos  pelos  respectivos  autores.  Em  PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES,  o  vereador    Marcus  Cunha   disse  ver  com  bons  olhos  a  federalização  da 
educação básica no Brasil, uma iniciativa da Frente Parlamentar pela Federalização da Educação 
Básica, idealizada pelo senador Cristovam Buarque com o objeto de elevar o padrão de qualidade 
do ensino. O  vereador Marcola falou sobre o projeto nacional da cadeia produtiva do carnaval, 
cujo objetivo é o de valorizar essa festa popular, e sobre o seu trabalho que, juntamente com o 
vereador Ricardo Santos, pretende incluir Pelotas nesse projeto para que a cidade possa auferir 
recursos e resgatar sua tradição carnavalesca. O  vereador Ricardo Santos agradeceu à forma 
como foi recebido pelo deputado Paulo Ferreira. Cobrou resposta a expediente, de sua autoria, 
encaminhado à Prefeitura solicitando estudos quanto à viabilidade de que seja construída uma 
rótula no acesso ao balneário dos Prazeres. Encaminhou pedido para que o município  destine 
monitores para o colégio municipal Pelotense. Anunciou que os trabalhos da CPI da Saúde estão 
em fase final. O vereador Rafael Amaral disse considerar importante que o município demonstre 
reconhecimento às pessoas que ajudam quem precisa,  citando a jovem Rochele,  criadora da 
ONG “Criança Mais Feliz”. O  vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira – Professor Adinho (PPS) 
anunciou que, amanhã, o governo do município vai encaminhar à Câmara o projeto da gratuidade 
ao idoso da zona rural,  apelando ao relator  da Comissão de Constituição,  Justiça e Redação 
(CCJ) que dê o seu parecer o mais rápido possível. Dirigindo-se ao vereador Marcus Cunha, disse 
que a qualidade do ensino depende, também, da valorização dos professores. Em QUESTÃO DE 
ORDEM, o vereador Beto da Z3 registrou a presença em Plenário de comitiva da Federação dos 
Empregados  em  Saúde  do Rio Grande do Sul  ((Fessers)  e também apoiou a valorização do 
magistério. Em COMUNICAÇÕES DE LÍDER, o v  ereador   Ademar Ornel   abordou a educação e a 
importância de que ela seja qualificada já na escola infantil. O vereador Marcus Cunha retomou a 
defesa  dos  objetivos  da  Frente  Parlamentar  pela  Federalização  da  Educação  Básica, 
acrescentando a  necessidade de  melhores  salários  aos  professores.  O  vereador  Beto  da Z3 
destacou a presença em Plenário do presidente do SindSaúde Luciano Viegas,  lembrando da 
audiência pública que vai discutir  a saúde no município. O  vereador Rafael Amaral,  usando o 
espaço cedido pelo vereador Roger Ney, criticou a intenção do governo federal de trazer médicos 
de fora do país e pagar ao governo cubano, além da concessão de benefícios aos profissionais. 
Registrou que hoje, além de ser o Dia dos Namorados, também é o Dia Mundial Contra o Trabalho 
Infantil (tema da audiência pública que será realizada às catorze horas desta data).  Nada mais 
havendo a tratar, o presidente vereador Marcos Ferreira - Marcola encerrou a sessão às dez horas 
e cinquenta e cinco minutos e convocou os vereadores para a próxima sessão ordinária que se 
realizará  no  próximo dia  treze de junho de dois mil e treze,  quinta-feira, às oito horas e trinta 
minutos, também convocando os membros das Comissões Permanentes para uma reunião logo 
em seguida e, logo após, os membros da CPI da Saúde para mais uma reunião. Ainda convidou a 
todos para a audiência pública que às catorze horas vai tratar sobre o trabalho infantil e para a 
outra  audiência  pública  que,  às  dezenove horas,  vai  debater  problemas relacionados ao Pop 
Center. Os trabalhos foram presididos pelo presidente vereador Ademar Ornel, pelo primeiro vice-
presidente  vereador  Salvador  Ribeiro  e  pelo  segundo  secretário  vereador  Marcos  Ferreira  - 
Marcola e secretariados pelo  primeiro secretário vereador Ricardo Santos. Do que eu, Ricardo 
Santos,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, 
será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva  nas quarenta  e oito  horas  seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Ademar Ornel

Presidente
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